央行最新权威解读

收款码不能用于经营收款?该说法系误读

息称,"微信、支付宝收款码不能用于经营 收款"。收款二维码到底还能不能用了? 新华社记者27日独家从中国人民银行有 关部门获悉,该说法系误读。使用"码牌" 或者打印封装的二维码的商户,需要向收 款服务机构(如微信、支付宝等)申请转为 商用收款码,但消费者日常支付体验和感 受不会受到影响。

人民银行有关人士给记者打了个比方: 如果消费者在早点摊购买煎饼果子习惯用 手机支付,仍然可以用扫码等方式付款,没

新华社北京11月27日电 近日有消 有任何变化。如果卖菜的商贩此前就已经 使用经营收款码收款,也不受任何影响。

> 10月,人民银行发布的《中国人民银行 关于加强支付受理终端及相关业务管理的 通知》对收款条码支付提出一系列管理要 求,一些人却对部分内容产生了误读。

记者从人民银行有关部门了解到,此 前一些商户收款使用"码牌"或者打印封 装的二维码,此类"个人静态收款条码"收 款安全性较低,容易被犯罪分子利用,需 要向收款服务机构(如微信、支付宝等)申 请转为商用收款码。另外,按照相关要

求,不得通过个人收款条码为具有明显经 营活动特征的个人提供经营活动相关收 款服务。至于哪些用户属于"具有明显经 营特征",中国支付清算协会正在研究制

通知将自2022年3月1日起施行。人 民银行有关人士表示,在相关要求实施之 前,支付服务机构必须要全面、充分评估客 户正常支付需求,制定配套服务解决方案, 确保服务成本不升、服务质量不降。收款服 务机构有义务免费为商户提供商用收款码, 商户只需要提供必要的身份核实信息。

人民银行表示,人民至上、保护市场主 体的合法权益一直是监管部门制定政策的 出发点。近年来,公众对网络诈骗、网络赌 博等违法犯罪活动深恶痛绝。在公安机关 会同金融管理部门开展的相关案件调查中 发现,使用出租出售的个人收款码、改造支 付受理终端、申请虚假商户等是犯罪分子 常用手段,给许多个体商户带来资金损 失。央行此次出台相关要求,正是为了加 强行业管理,堵住漏洞,斩断非法链条,更 好地保障个体商户资金安全,守住老百姓 "钱袋子"。

国内国际_____



●记者从11月28日下午召 开的内蒙古自治区满洲里市新冠 肺炎疫情防控新闻发布会上获悉, 28日0时至16时,满洲里市新增 本土新冠肺炎确诊病例 19 例,新 增无症状感染者1例

◉记者从中国科学技术大学 获悉,日前该校的量子科学与技 术博士学位授权交叉学科通过国

● 国际原子能机构理事会 11月26日讨论美英澳核潜艇合 作问题。中国和俄罗斯代表发言 表明反对三国核潜艇合作的严正 立场

●吉尔吉斯斯坦11月28日 举行议会选举,将选举产生90名

中沿山日报

●俄罗斯驻美国大使安东诺 夫11月27日说,由于被美国"驱 逐",2022年1月和6月将有超过

50 名俄外交人员分两批离开美国 ●捷克总统泽曼 11月28日 在其住所拉尼城堡任命公民民 主党主席彼得·菲亚拉为新政府

●秘鲁北部与厄瓜多尔交界 地区11月28日发生7.5级地震, 目前暂无人员伤亡和重大财产损 失报告 (均据新华社)

他把群众放在心头, 也留在群众的心里

(上接第一版)

大泉村党支部书记王建福说:"光辉在大峪 时,我帮外出务工、经商的村民开户籍证明介绍 信,经常麻烦光辉,有时遇到村民户籍上的年龄 错了、名字错了,光辉就跑到大峪街老派出所仓 库查之前的手写档案,一页一页翻,从不嫌麻烦。

雷泉村距大峪镇政府驻地6公里,村委会原 主任杨顺奇说:"大峪是山区,我们到镇里办事 基本上都是集中到一起才来一趟,一件一件办 到派出所时,早到了下班时间,而光辉一喊就 到,生怕耽误我们办事。"

"光辉就是这样,把群众的利益放在心 上。有一次,他和我谈话时说,山区群众来镇 里一趟不容易,群众啥时候来我就啥时候办, 不能让老百姓白跑一趟。"黄军卫说,"只要在 所里,光辉从不给自己设下班时间。"

他把群众安危放心间

杨顺奇还讲述了发生在身边的另一件事。 雷泉村附近有个铝矿,不少村民在矿上务工。 2008年11月,村民到矿上催要工钱,差点发生冲 突,杨顺奇赶到现场后劝不住,赶紧报警,出警 的是叶光辉,那是他第一次与叶光辉接触。沉 稳的叶光辉讲法、讲理,劝说村民和矿上的负责 人。为避免矛盾升级,叶光辉承诺让村民一星 期后到派出所领工钱。果然,村民如期领到了 工钱,大家伙儿要请他吃饭,但他坚持不去。

棉花窑村距镇政府驻地6公里,65岁的村 民于振栓回忆说,2011年3月,叶光辉从棉花窑 村处警回所,路遇一老人肚子疼得躺在地上,叶 光辉不顾老人满身泥土,把老人抱上车就往汝 州市第一人民医院赶。到医院后,叶光辉又抱

着老人就医,直到把老人安顿好才离开。 "这样的好人就这样走了,我知道后心里 别提多难受了。"于振栓边说边哭。

叶光辉已经离开大峪多年了,但大峪的 群众没有忘记他。他把群众放在心头,也留 (本报记者 魏森元) 在群众的心里。

聚焦实现建军一百年奋斗目标 深入实施新时代人才强军战略

(上接第一版)

习近平强调,要坚持走好人才自主 培养之路,坚持军队培养为主、多种方式 相结合,形成具有我军特色的人才培养和 使用模式,提高备战打仗人才供给能力和 水平。要下大气力强化科技素养,提高打 嬴现代战争实际本领。要贯彻新时代军事 教育方针,落实院校优先发展战略,加快建 设一流军事院校、培养一流军事人才。要 加强实践历练,鼓励引导官兵在火热军事 实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

习近平指出,要用好用活各方面人 才,坚持以用为本,精准高效配置军事人 力资源,确保人才得到最佳配置、发挥最

大效能。要坚持分类施策,抓好联合作 战指挥人才、新型作战力量人才、高层次 科技创新人才、高水平战略管理人才培 养使用,发挥好军士和文职人员作用。

习近平强调,要把握军事人才成长规 律,把握各类人才发展特点要求,创新管 理理念和方式方法,加强专业化、精细化、 科学化管理。要推进军事人力资源政策制 度体系优化,加强政策制度配套建设。要 在全军营造信任人才、尊重人才、支持人 才、关爱人才浓厚氛围,把广大人才干事创 业积极性、主动性、创造性充分激发出来。

习近平指出,军委要加强对人才工作 的领导,各级党委要履行好主体责任。领 导干部特别是高级干部要有强烈的人才意 识,当好新时代的伯乐。中央和国家机关、 地方各级党委和政府要支持军队做好人才 工作,齐心协力把强军事业不断推向前进。

中共中央政治局委员、中央军委副 主席许其亮,中共中央政治局委员、中央 军委副主席张又侠出席会议,并就贯彻 落实习近平重要讲话精神、做好新时代 我军人才工作提出要求。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗 华、张升民出席会议。军委机关各部门, 各战区、各军兵种、军事科学院、国防大 学、国防科技大学、武警部队有关领导同 志等参加会议。

日本连续9年增长年度防卫预算

总额首超6万亿日元

(记者郭丹)日本政府26日在临时 内阁会议上正式通过了防卫省提 出的高达7738亿日元(1美元约 合 113.31 日元)的 2021 财年补充 预算案。加之日本防卫省去年12 月通过的2021财年5.34万亿日元 的防卫预算,日本年度防卫费用 总额首次超过6万亿日元。

日本防卫省将此次通过的 补充预算案定位为"日本防卫能 力的强化加速包",称其是把下 一财年的预算以补充预算的形 式提前到今年,从而可以提前3-

新华社东京 11 月 27 日电 6个月收到计划购置的防卫装 备,以快速强化日本在西南岛屿 的防卫能力。

> 据日媒报道,在此次的补充 预算案中,日本防卫省计划购置 爱国者导弹、巡逻机和运输机以 及地对空导弹维护和保养所需零 部件等。

> 有分析人士认为,近年来日本 不断通过渲染周边地区紧张局势 增加军费预算,已连续9年增长。 日本这种做法一方面是在强化日 美同盟,另一方面也在用行动不断 挑战日本和平宪法的边际。

美国下月举行所谓"领导人民主峰会"

美国学者:给国际社会制造分裂

新华社华盛顿 11月 27日电 (记者杨士龙 胡友松)美国中美

研究中心高级研究员苏拉布·古 普塔27日接受新华社记者视频采 访时表示,美国下月举行所谓"领 导人民主峰会"将给国际社会制 造"分裂感",这场会议同全世界 亟需团结一致、共同应对新冠疫 情和气候变化等重大挑战的氛围 "格格不入"。

古普塔强调,每个国家的民 主制度和实现方式都不一样,都 有其优点和需要改进的地方,没 有哪个国家的民主高人一等,也 不能由特定的一个或几个国家来 定义谁是民主国家谁不是民主国 家。这场会议除了在国际社会制 造"分裂感","没有其他任何意义 和生命力"。

他指出,冷战结束以来,"不 幸的是,美国的目标从来不是建 设一个以联合国为中心的国际秩 序,而是建立一个由美国主导的 体系","有时同几个盟友一起,有 时自行其是"。

古普塔直言,应对当前全球 性挑战所需要的是,"所有国家团 结起来,朝着同一个方向努力"。

今年8月,美国白宫发表声明 称,美国总统拜登将召开"领导人 民主峰会"。9月,俄罗斯外长拉 夫罗夫在第76届联合国大会一般 性辩论上指出,美国召开所谓"领 导人民主峰会"是基于冷战思维, 本质上是试图将国际社会划分为 敌我阵营。

清华大学举办冬奥 志愿者急救技能培训

11月28日,冬奥学生志愿 者在急救技能培训上学习心肺

当日,清华大学举办面向 冬奥学生志愿者的"心肺复苏 及 AED 使用急救技能"工作 坊,由清华大学医院医生对学 生志愿者进行心肺复苏术、自 动除颤器(AED)使用等基本 急救技能的讲授与培训。

新华社记者 鞠焕宗 摄

平顶山市区商品房契税缴纳补贴通告

为做好"六稳"工作,落实"六 以下资料: 保"任务,响应国家"服务于民,让利 于民"号召,缓解疫情给居民造成的 票、购房合同、户口簿。 生活压力,使广大群众切实享受政 策红利,将在平顶山市区开展商品 房契税缴纳补贴活动,现通告如下: 一、补贴范围

(一)补贴人员:在我市市区(不 缴纳契税的购房人(以下简称纳税 人)。

(二)补贴对象:2021年12月1 日至2021年12月30日期间缴纳契 税的市区商品房(不含二手房,以完 税凭证所载开具日期为准)。

二、补贴标准

契税补贴实行"先征后补",每 商品房契税并按时申报补贴的,按 人身份证件。 照契税总额的15%给予补贴。

三、契税缴纳办理方式

为提高办事效率,契税缴纳采 取网上办理和现场办理两种方式:

(一)网上办理 办理网址:国家税务总局河南 省电子税务局

https://etax.henan.chinatax.gov. cn/web/dzswj/ythclient/mh.html

流程自行申报缴纳,可通过微信、支 登记窗口申报补贴,2日内不申报的, 付宝、云闪付支付,自行打印契税完 视同放弃补贴(2021年12月30日截 税凭证。

(二)现场办理

纳税人可根据自身情况选择就近办

理(受理点具体情况见附件1)。 (三)所需资料

☆纳税人未婚:身份证、购房发

☆纳税人已婚:夫妻双方身份 证、购房发票、购房合同、户口簿(夫 妻双方及未成年子女的户口簿)、结 婚证。

☆纳税人离异:身份证、购房发 含石龙区,下同)内购买商品房尚未 票、购房合同、户口簿(本人及负责 抚养的未成年子女的户口簿)、离婚 证、离婚协议(或法院判决书)。

☆纳税人丧偶:身份证、购房发 票、购房合同、户口簿(本人及未成年 子女的户口簿)、结婚证、配偶的注销 证明(若户口簿上已显示丧偶,结婚 证及配偶的注销证明可不提供)。

上述资料由工作人员现场审 套(间)房只能享受一次补贴,缴纳 核,若代办,还需提供委托书及受托

(四)契税缴纳现行适用税率 (见附件2)

(五)购房发票补充说明

购房发票要求为正式发票,凭 预付款发票(发票票面信息不含增 值税税额)缴纳契税的,不在此次补 贴范围。

四、补贴资金申报发放

(一)网上办理的,纳税人缴纳契 纳税人登录注册后,按照操作 税后,需2日内就近到受理点不动产 止申报)。

(二)现场办理的,纳税人缴纳 为节约纳税人办税时间,避免 契税后,需当场到不动产登记窗口 人员聚集,在市区设立22个受理点, 申报补贴。当日不申报的,视同放 弃补贴。

(三)申报时需提供纳税人本人 银行卡(不支持信用卡)、身份证、购 纳税人结合本人不同情况携带 房发票、完税凭证的原件和本人联 系电话。

(四)市自然资源和规划局不动 产中心在收到材料审核后7日内将补 贴资金转入纳税人提供的银行账户。

五、疫情防控 在常态化疫情防控期间,请大

家按照市疫情防控工作要求有序办

六、咨询电话

自然资源和规划局。

契税征收咨询电话:0375-

补贴发放咨询电话:0375-2219099 七、本通告实施期间如遇国家

有关政策调整,按新政策规定执行。 八、本通告解释权归平顶山市 财政局、平顶山市税务局、平顶山市

河南省电子税务局契税申报流程



平顶山市财政局 平顶山市税务局 平顶山市自然资源和规划局 平顶山市房产事务服务中心 平顶山市卫生健康委员会

平顶山市政务服务和大数据管理局

2021年11月25日

区划	名 称	具体地址	联系人	电话
	新华区行政服务中心	建设路春晖路交叉口西南角(春华·国际茗都一楼)	苏朋贺	0375-2921018
新	新华区税务局曙光街办税服务厅	曙光街东26号(谷连天对面)	李程博	0375-3386078
华	金石里巷售楼部	建设路长青路交叉口西北角	邢晓娜	0375-8888777
X	佳田新时代售楼部	建设路迎宾路交叉口西南角	李 峰	0375-8307777
	常绿北宸上苑售楼部 平安大道稻香路	平安大道稻香路交叉口西50米	曹更新	0375-4567777
	卫东区行政服务中心	建设路东安路交叉口西北角(卫东区政府院内)	宋 宋	0375-3992680
Į.	卫东区税务局湛北路办税服务厅	湛北路80号(新华路湛北路交叉口东200米)	王 聪	0375-3381566
东	明珠世纪城售楼部	平安大道中段明珠世纪城南门	王书民	0375-3412777
区	华夏·梧桐园售楼部	建设路中段路北(万达正对面)	张汇源	0375-2356666
	深百汇·海棠府售楼部	建设路东段贸易广场对面	颜晓娟	0375-8988888
	湛河区行政服务中心	建设路光明路交叉口南150米(湛河区政府院内)	李 炟	0375-7671068
	湛河区税务局中兴路办税服务厅	中兴路南段19号院(联通大厦南)	赵晓伟	0375-2991600
湛	昌建·誉峰售楼部	轻工路农科路交叉口西南	樊清香	0375-371666
河区	领创•大地城售楼部	新华路东风路交叉口东400米	赵亮	0375-731777
	九龙广场售楼部	开源路姚电大道交叉口西北角	李国志	0375-218111
	建昌城市花园售楼部	开源路黄河路交叉口东 500米	孙 平	0375-616777
示	平顶山市行政服务中心	清风路兴平路交叉口	王塞楠	0375-269225
范	城乡一体化示范区税务局办税服务厅	清风路和谐路交叉口东100米	唐亚罗	0375-895201
X	望悦台售楼部	未来路吉祥路交叉口南200米	楚沪航	0375-233333
高	高新技术产业开发区税务局办税服务厅	建设路东段青桐路女贞街16号	汤晓冰	0375-398809
新区	建业春天里售楼部	神马大道开发二路交叉口西北角	林 超	0375-377755
	广诚美林里售楼部	神马大道开发二路交叉口东南角	李晓悦	0375-293333

房屋类别	房屋面积	税率
学房关本 化自	90m²及以下	1%
家庭首套住房	90m²以上	1.50%
家庭二套住房	90m²及以下	1%
	90m²以上	2%
一本(本)仕中門上	合同签订日期在2021年9月1日之前的,不区分面积大小	4%
三套(含)住房以上	合同签订日期在2021年9月1日(含)之后的,不区分面积大小	3%
其他商品房		4%